

邵阳日报讯(通讯员 李蓓蓓) 2020年来,邵东市农业农村系统克服疫情影响和罕见寒露风等气候灾害,全力夯实农业基础,为经济社会发展筑牢“压舱石”。

2020年,邵东市落实粮食作物总播种面积102.96万亩,同比增加4.21万亩;生猪稳产保供见成效,全市生猪存栏同比增长17.8%,能繁母猪同比增长96%;加快推进农业现代化,建设完成2019年度高标准农田任务5.7万亩,水稻耕种收综合机械化水平提高到76.25%,彰显了“农机力量”。同时,积极开展优势特色产业集聚区建设,培育壮大优势特色产业,邵东玉竹、邵东黄花菜成为地理标志农产品,邵东被评为中国特色农产品(玉竹)优势区。当年,邵东药材种植总规模达18万亩,年加工各类中药材17.05万吨,加工产值68.19亿元,全产业链产值达70.24亿元,年销售交易额逾100亿元。

2020年,邵东特色农业发展成效显著。截至目前,邵东市共有“两品一标”认证的农产品企业29家、认证产品32个。全市已申报绿色食品认证企业17家、产品29个,认证面积3.13万亩,认证产量3.22万吨。

2020年,邵东着力培育壮大农业产业化龙头企业,带动农业产业化经营;加快发展乡村旅游与休闲农业,继续开展农业产业强镇、特色小镇评选,推进农村一二三产业融合发展。

展望“十四五”,邵东市农业农村局将以党的十九届五中全会精神为指引,大力发展现代化农业,全面实施乡村振兴战略,推进农村人居环境整治,聚焦绿色农业发展,着力建设粮食丰产工程、生猪规模化专业化养殖工程、中药材提质增效工程、蔬菜产业化示范基地建设工程、精品水果科技示范基地建设工程,积极搭建产业发展平台,培育一批优势农产品品牌,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

新邵 农村公路建设 助农打开致富门

邵阳日报讯(通讯员 胡金国) 要想富,先修路。“十三五”期间,新邵县深入推进农村公路建设,新建和改造农村公路2334公里,25户100人以上自然村全部实现通水泥路。畅通的农村路网,带动了人流、物流、资金流,为贫困村打开了致富门,让贫困群众迈上了小康路。

新邵县严塘镇白水洞村,由6个自然村合并而成,共安置了严塘镇白水洞和龙脊两个重点贫困村的高寒山区、地质灾害区、生态脆弱区的126户409名建档立卡贫困人口。3年前,该村还没有一条硬化路,交通不便,经济落后。2019年9月,在国家政策的帮扶下,白水洞村23公里通组公路全面完工,道路延伸至每个组。该村依托便利的交通,充分利用紧邻白水洞景区的优势,大力发展乡村旅游、生态游,村民端上“旅游碗”,吃上“旅游饭”,走上小康路。

“十三五”期间,新邵县坚持把农村公路建好、管好、护好、运营好,紧盯脱贫攻坚抓建设,累计投入40.6亿元,全力推进城乡路网升级,大力实施农村公路提质改造、安保配套、危桥改建,尤其是交通扶贫建设启动以来,整合专项资金11亿余元,新建农村公路1484公里,改造农村公路850公里,实现了“组组通”,为全县产业发展、脱贫攻坚、乡村振兴提供了坚实的交通运输保障。

洞口 铁腕抓春运 全力保安全

邵阳日报讯(通讯员 刘长林 袁武星 薛标) 为切实做好今年的春运服务保障及疫情防控工作,保障人民群众“健康、平安、便捷、温馨、诚信、绿色”出行,1月26日上午,洞口县召开2021年春运工作会议,科学部署春运工作。

为确保今年春运各项工作有序开展,洞口县人民政府成立了春运工作领导小组,出台了《洞口县2021年春运服务保障及疫情防控工作方案》,确保春运工作责任明确、协调有力、运转高效。

会议要求,全县上下要按照“外防输入,内防反弹”原则做好疫情防控工作,并进一步强化安全生产,确保民众安全出行。春运前,各部门对公路、铁路、水运等领域安全隐患开展集中排查,对通行条件差、不宜通行的道路,要采取措施,禁止通行。凡是不符合要求的车、船,一律不许参与春运;不符合参运条件的驾驶员,一律不准驾驶车辆。高铁站、汽车客运站坚决杜绝易燃、易爆、有毒“三品”进站上车,做到“三不进站,六不出站”。各级各部门各运输企业要凝心聚力、团结协作,联动联动为实现2021年“安全、畅通、有序、温馨”春运提供有力保障。

一路“逆行”,“铁人”驰援石家庄

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 刘飞

历经50多个小时,行程1400多公里,被誉为“铁人”的李海军,从邵阳一路“逆行”,于1月17日凌晨赶到河北石家庄。在抗疫一线当了3天志愿者后,又投入黄庄公寓隔离场所的施工建设中。

今年51岁的李海军是邵阳县岩口铺镇花桥村的一位农民。他说:“听到石家庄新一轮疫情来势凶猛,我心里跟着一紧,当时就想着,石家庄可能需要人,我得去帮忙。”

此后几天,李海军一边做着

准备工作,一边把家里养的黑山羊托付邻居看管。14日下午,一切收拾妥当后,他连夜驱车,一路“逆行”,驶向石家庄。

李海军说,1月17日凌晨1时,他抵达石家庄后,在石家庄市第二人民医院做了核酸检测。17日上午,他就成为新华区疾控中心的一名志愿者,负责社区消杀工作。

20日上午,忙完既定的消杀任务后,李海军又立即驱车前往黄庄公寓隔离场所的施工现场。

由于疫情期间石家庄对道

路和车辆进行管控,李海军一路询问,直到中午才进入黄庄公寓。“我之前在工地上干过水电安装,车里有施工设备。”20日下午,他成为负责黄庄公寓隔离场所水电安装的中铁建工的一员。

李海军驾驶的是一辆七座小型车,车辆后座拆除后,一个睡袋成了他的栖身之处。“晚上睡觉就在车里,中铁建工的领导怕我冷,还特意给我拿来一件军大衣。”他说,虽然互不相识,但因为一个共同的目标,这些来自

五湖四海的施工者亲如一家。

“石家庄疫情不解除,我是不会走的!”李海军说,作为一名退伍军人,十多年来,他先后参与汶川、玉树抗震救灾和武汉雷神山医院建设等。在汶川救灾时,他因在救援一线一连几天不休息,被称为“铁人”。

经过数千名施工人员的日夜奋战,拥有4160套隔离人员居室的黄庄公寓隔离场所主体施工已接近尾声,居室内的水电安装等工作正在有序推进。

莽莽林海,彻夜搜救五龄童

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 肖团结 张朱北 于军 向志坚

1月23日19时许,紧邻黄桑国家级自然保护区的绥宁县寨市镇苗族侗族乡李家湾村,村干部接到脱贫户吴道林一家的报警:5岁的小儿子小元宝当天中午与母亲到距家约2公里的屋场界去挖冬笋后走失,遍寻不着。村干部当即向乡领导作了汇报,一场地毯式大搜救随即展开。

绥宁县公安局寨市派出所接到报警电话后,立即组织民警辅警赶往现场。绥宁县公安局接到请求支援的报告后,也立即调派刑侦大队民警辅警带领警犬连夜赶往事发地点参与搜救。在乡

人大主席、人武部部长郭毅的部署下,李家湾村在家的全体村干部、党员、群众参与搜救,乡党委委员申光明、副乡长龙俊旭也率乡民兵应急分队18人连夜赶赴搜救现场。与此同时,吴道林一家的脱贫帮扶人、绥宁县住建局干部刘秉政得知小元宝走失的消息后,也连夜带着朋友从县城赶到村里参加搜救。

数九寒天,夜色已经完全笼罩大地,寒风肆虐沟谷山岭,山间还不时有野兽出没,加上山陡路险,每晚一刻找到孩子都可能发生意外和悲剧。

深夜时分,搜救队伍达到200余人。山中露水渐重,搜救人员衣裤全湿,可没有一个人愿意放弃。

渐渐地,天色开始放亮,此时距离孩子走失已超过12个小时,全体搜救人员心急如焚。

24日上午10时许,搜救队伍改变策略,扩大搜救范围,其中对当地山路比较熟悉的村党支部书记杨健、村辅警杨斐和小元宝的伯父组成一支特别小分队,沿山路前往相邻的乐安铺苗族侗族乡方向搜寻。

当日13时许,三人走过几个

山头后,在正冲界山场突然隐约听到小孩的嘶哑哭声。于是,三人一边大声呼唤,一边循声寻去,发现走失的小元宝正坐在地上竭力哭喊,体力已明显不支。三人喜出望外,一同冲向前去,将孩子一把紧紧抱住。

得知儿子安全无恙,吴道林用中国最传统的方式表达全家人对搜救队伍的感激之情:他双膝跪地,一连叩了三个响头。



1月24日,新宁县炭山镇双江村3组,脱贫户龙正元(左)与家人正在大山中的自家屋前饲养鸡鸭。去年,为扶持鼓励高寒山村的脱贫户发展家庭养殖,防止再度返贫,炭山镇实行家庭养殖补贴扶持政策,为众多山村农户搭起了增收致富的桥梁。
通讯员 郑国华 肖体雄 摄影报道

武冈荣膺“湖南省森林城市”称号 绿满武冈藏锦绣

通讯员 肖鸣学

水宜居林城、生态康养古城”的规划理念,多次召开专题会议研究,高规格部署、强有力督导。市属各职能部门紧紧围绕市委、市政府部署,充分发挥各自职能作用,科学规划,拿出了切实可行的实施方案。近年来,武冈市对林业的财政投入逾1.7亿元。

植绿·共建绿色家园

全城创森,全力投入。武冈市统筹推进城区绿化、山地绿化、道路绿化、水系绿化和村镇绿化建设。

在城区,该市积极打造花园

式社区、单位、学校、广场,让广大市民能够开门见绿、见景。在乡村,武冈以村庄院落造林绿化为重点,着力打造生态良好、富有特色的人居环境,56个秀美村庄、53个美丽乡村、3个国家森林村庄、多个城镇小游园,如一颗颗璀璨的绿色明珠,点亮了村民的幸福生活。在高速公路及国省干道沿线,37390亩荒山披上绿装。在全民参与的植树造林活动中,武冈共建立义务植树基地107个,完成植树面积2400多亩。在道路水系旁,武冈市以生态廊道建设为依托,绘出了一幅幅绿

带飘飘的多彩画卷。

护绿·筑牢生态屏障

创森三年来,武冈市生态保护行动坚决有力,严厉推行“禁伐、禁火、禁荒、禁猎、禁牧”等“五禁”措施,认真落实森林防火“十个一”工作机制,牢牢抓紧林业有害生物监测、预警和防治工作,对破坏林木林地和野生动植物资源的违法犯罪行为严抓狠治。

同时,着力加强古树名木保护,全市4896株古树挂牌率和保护率均达100%;生态修复工程稳步推进,共治理石漠12万多亩、矿山复绿1000亩、修复湿地100亩;生态提质工程有序推进,绿化美化了10条河段、10条路段、100个村、300个山头,荒山造林5.3万多亩、森林抚育14.8万亩、封山育林6万亩。
(下转8版)

近日,湖南省人民政府发出通知,正式授予武冈市“湖南省森林城市”称号。成功创建省级森林城市,是武冈市上下深入践行习近平生态文明思想和“绿水青山就是金山银山”生态理念,加快建成邵阳西部生态中心城市取得的又一成果。

谋绿·定位生态强市

十里绵延岭葱茏,千年古都武冈州。2018年3月,当南方的第一缕春风拂过层峦叠翠的山林,素有“六九福地”“楚南胜境”美誉的武冈市全面擂响了创建省级森林城市的战鼓。

决策定,人心齐。武冈市委、市政府成立了由市委书记任政委、市长任指挥长的高规格创森指挥部,编制了《武冈市省级森林城市建设总体规划》,确立了“山